
め
あ
て

学
習
し
た
漢
字
を
読
ん
だ
り
書
い
た
り
で
き
る
よ
う
に
し
よ
う
。

二

次
の

線
部
の
漢
字
の
正
し
い
読
み
方
を
、

三

次
の

線
部
の
カ
タ
カ
ナ
を
、
漢
字
で

ひ
ら
が
な
で
て
い
ね
い
に
書
き
ま
し
ょ
う
。

て
い
ね
い
に
書
き
ま
し
ょ
う
。

１

危
険
を
と
も
な
う
作
業
。

１

友
達
の
タ
ン
ジ
ョ
ウ
ビ
。

２

開
会
の
宣
言
。

２

セ
ン
モ
ン
的
な
言
葉
。

３

勝
利
を
収
め
る
。

３

会
社
に
ツ
ト
め
る
。

４

朗
ら
か
に
笑
う
。

４

ゲ
キ
を
見
に
行
く
。

５

文
化
財
の
一
覧
。

５

カ
イ
ダ
ン
を
上
る
。

著
作
権
の
関
係
上
、
一
部
の
問
題
を
掲
載
し
て
い
ま
す
。

平
成
三
十
年
度

ほ
っ
か
い
ど
う
チ
ャ
レ
ン
ジ
テ
ス
ト

組

番

氏
名

前
年
度
サ
ポ
ー
ト
問
題
（
第
一
回
）
国
語

中
一

10問中



問
題
の
正
答

■
正
答

二

１

き
け
ん

２

せ
ん
げ
ん

３

お
さ
（
め
る
）

４

ほ
が
（
ら
か
）

５

い
ち
ら
ん

三

１

誕
生
日

２

専
門

３

勤
（
め
る
）

４

劇

５

階
段

次
の

線
部
の
カ
タ
カ
ナ
を
、
漢
字
で
て
い
ね
い
に
書
き
ま
し
ょ
う
。

１

宿
題
を
ス
ま
す
。

３

息
を
ス
う
。

２

水
が
ジ
ョ
ウ
ハ
ツ
す
る
。

４

仕
事
に
セ
ン
ネ
ン
す
る
。

答
え

取
り
組
ん
で
み
よ
う
！

１

済
（
ま
す
）

２

蒸
発

３

吸
（
う
）

４

専
念

平
成
三
十
年
度

ほ
っ
か
い
ど
う
チ
ャ
レ
ン
ジ
テ
ス
ト

答
え
と
確
か
め

組

番

氏
名

前
年
度
サ
ポ
ー
ト
問
題
（
第
一
回
）
国
語

中
一

【
生
徒
用
】



中１数- 1

２

次の計算をしましょう。

（１）９ － ４ × ０.５

（２） ÷ ÷ ５

（３）３.５× ÷０.６

Ａの自動車は２時間で１１４㎞走ります。Ｂの自動車は分速０.９㎞
で走ります。空らんに当てはまる数や式、言葉を書き、どちらの自動車
が速いか説明しましょう。

下のアの三角柱の体積と等しくなるようにイの四角柱を作ります。
イの四角柱の高さは何㎝にすればよいでしょうか。

１

前年度サポート問題（第１回）

〔数学〕中１ 組 番 氏名

【説明】ＡとＢの自動車の時速を求めて比べます。
Ａの自動車の時速は

式（ ）で（時速 ㎞）、

Ｂの自動車の時速は

式（ ）で（時速 ㎞）、

だから、 の自動車が速いです。

２
３

５
９

５
７

３

㎝

６cm

４cm ３cmア

cm

４cm ３cmイ

10問中



中１数- 2

右の図で、①と②は、対応する辺の長さ
の比がすべて２：１になっているので、②
は①の縮図ですが、③は①の縮図ではあり
ません。③が①の縮図ではない理由を説明
しましょう。

右の図のような平行四辺形の対称の中心の見つけ方を
たいしょう

次のように説明しました。この説明の理由となる性質を、
下のアからエまでの中から選んで、記号で書きましょう。

ア 対応する２つの点を結ぶ直線は、対称の軸と垂直に交わります。
じ く すいちよく

イ 対応する２つの点を結ぶ直線は、対称の中心を通ります。
ウ 対称の軸と交わる点から、対応する２つの点までの長さは等しく

なっています。
エ 対称の中心から、対応する２つの点までの長さは等しくなってい

ます。

次のアからカまでのうち、y は x に比例するものと反比例するものを
それぞれすべて選びましょう。

ア １本に１．８Ｌずつ入れた牛乳のびんの本数 x 本と牛乳の量 y Ｌ
イ １分で０．５㎝ずつ燃える長さが１０㎝のろうそくを燃やす時

間 x 分と残りの長さ y ㎝
ウ 面積が１００ｍ２の長方形の縦の長さと x ｍと横の長さ y ｍ
エ １２００ｍの道のりを歩くときの分速 x ｍと時間 y 分
オ 時速４０㎞で走る電車の走った時間 x 時間と道のり y ㎞
カ 買い物をして１０００円出したときの代金 x 円とおつり y 円

バスに６０人乗っています。乗っている人数は定員よりも２０％多いそう
です。次のアからエまでのうち、定員を求める式として正しいものを１つ選
びましょう。

６

反比例するもの比例するもの

７

４

②

①

③

【説明】

５

【説明】平行四辺形の２本の対角線を引き、交わったところが対称の中心です。

ア ６０ × ８０
１００

イ ６０ × １２０
１００

ウ ６０ ×
１００
１２０

エ ６０ ×
１００
８０



１１

５ １

１（１） 【解き方】

９ － ４ × ０.５ ＝ ９－ ２

＝ ７

（２）

【解き方】

（３）
３.５× ５ ÷ ０.６ ＝ ３５ × ５ × １０

７ １０ × ７ × ６

＝ ２５

６

２

３

４

５

６

７

前年度サポート問題（第１回）

〔数学〕中１ 組 番 氏名
解答(生徒用)

ＡとＢの自動車の時速を求めて比べます。
Ａの自動車の速さは
式（ １１４÷２＝５７ ）で（ 時速５７㎞ ）、
Ｂの自動車の速さは
式（ ０ .９×６０＝５４ ）で（ 時速５４㎞ ）、
だから、 Ａ の自動車が速いです。

小数は分数にして計算し
ましょう。

７

２５ ４１
６ ６

６
２５ 計算のと中で約分できる

ときは、約分してから計算
します。

３ ㎝

６cm

４cm ３cmア

cm

４cm ３cmイ

四角柱の底面積が三角柱の底面積の２倍になっているの
で、同じ体積にするためには、四角柱の高さを三角柱の高
さの半分にすると考えて、求めることもできます。

角柱の体積は、（底面積）×（高さ）で求められま
す。
三角柱の体積は、底面積が６ｃｍ（３×４÷２）、

高さが６㎝なので、６×６で36ｃｍ です。
四角柱の底面積は12ｃｍ（３×４）なので、四角柱

の体積を求める式は、12×□＝36。よって、□は３と
なります。

３

【説明】①と③とでは、高さが２：１で底辺
が１：１だから縮図ではない。

もとの図を、形を変えないで大きく
した図を拡大図、形を変えないで小さ
くした図を縮図といいます。

イ 平行四辺形の対角線は、対応する２つの点を結ぶ直線なので、「対応する２つ
の点を結ぶ直線は対称の中心を通ること」を理由に、対称の中心が見つけられる
理由を説明することができます。

反比例するもの ウ、エ

比例するもの ア、オ
２つの数量ｘとｙがあって、ｘの値が□倍になると、

それにともなってｙの値も□倍になるとき、「ｙはｘに
比例する」といいます。

２つの数量ｘとｙがあって、ｘの値が□倍になると、
それにともなってｙの値が1/□倍になるとき、「ｙはｘ
に反比例する」といいます。

ウ

Ａの自動車は２時間で１１４ｋｍ
→（道のり）÷（時間）で時速
を求めます。

Ｂの自動車は分速０．９ｋｍ
→１時間は６０分なので、
（分速）×６０で時速を求め
ます。

対応する辺の長さの比が、すべて同じではない
ことが分かるように書かれていれば正解です。

２

２


